意外被封时,他们选择"逆行抗疫

浦东市民用自己的专业开启另一种抗疫生活

□法治报记者 陈颖婷

被滞留在封控小区,4名快递小 哥变身"快递大侠";被封控在菜市 场,身为律师助理的他,用法律知识 服务一起滞留的陌生人;被滞留在小 区的电信装维工用专业技能服务整个 小区居民……日前,在浦东有一群意 外被封控的普通市民, 他们却用自己 的专业开启了另一种"逆行抗疫"的

快递小哥就地服务社区居民

在高东某小区,4位快递小哥因 疫情管控,被封闭在小区中配合管理。 居委相关人员在物业的配合下,用小 区里闲置的三房两厅,让四位小哥在 小区有了安稳住所。

四位小哥感激之余,加入小区 "后勤保障组"接受统一调度指挥,组 成"小区快递收送组",专业为小区 83个门洞的居民分拣、摆放、投递包 裹,使得前来拿快递或物资的人能在 秒计的时间里完成。 "小哥们"的精 准、快速的服务,得到居民一致称赞, 亲切称他们为"快递大侠"

27岁小伙摆起法律咨询摊

3月14日,27岁的律师助理宣磊

回家路上得知母亲所居住的小区被封。 宣磊赶到母亲家所在的浦东高桥镇一 家综合性菜市场, 打算买些菜送过去。 人内不到五分钟,菜市场外就拉起了 警戒线。他和其余47人被就地隔离, 进行 48 小时封闭管理。

隔离期间,宣磊利用自己的专业 法律知识现场摆起咨询摊, 为隔离中 的阿姨爷叔们提供免费法律帮助。在 给予别人帮助的同时,他也目睹了陌 生人之间的友爱互助。宣磊表示, "你看到的都是真实的人和真实的人 性,美好的以及不那么美好的东西在 一个封闭的空间里被无限放大。

"封"不住的电信装维人

3月12日上午10点,张跃华前 往高桥镇某社区维修和上门登记新装 宽带, 但就在他完成该社区所有工作 的 30 分钟内, 社区被实施封闭管理, 这意味着,张跃华必须在小区内生活 整整 14 天。更巧的是,当天正是张跃 华的生日。

"既来之,则安之。"张跃华主动 向居委提出参与志愿者服务, 承诺该 片区的网络及电话、宽带检修服务都 由他来负责,并且还积极参与小区其 他志愿工作。于是,张跃华与"大白" 一起核酸检测至凌晨3点半;为居家 上课的孩子, 调通网络、设置手机。

东航空难:东航停飞全部737-800客机

□本报综合报道

东航空难发生后,东方航空目前

已经将该公司所有 737-800 执飞航班 的飞机全部控制在地面,空中的航班 落地后不再执行航班。

现场明火已扑灭 武警官兵展开救援

□本报综合报道

据广西壮族自治区应急管理厅应 急指挥中心主任陈捷介绍,目前已经 启动一级应急响应,市县救援力量已 经到达事故现场,现场明火已经扑灭,

搜救工作正在有序进行。

昨日16点30分,武警广西总队 梧州支队经请示上级获得批准后,派 出30余名官兵携装先期出发,已于 17时40分抵达救援现场,后续还将 有两批共60名支援力量赶赴现场。

东航:已开通家属应急援助专线

□本报综合报道

3月21日,@中国东方航空发文 称,3月21日,东航云南有限公司一 架波音 737 客机在执行昆明——广州 航班任务时,于梧州上空失联。目前, 已确认该飞机失事。

中国东航已启动应急机制,派出 工作组赶赴现场,并已开通家属应急 援助专线 4008495530。

上班需持阴性报告首日,静安白领表示"秩序很好"



□记者 胡蝶飞 通讯员 彭旭卉

本报讯 昨天,是静安 白领们到单位上班, 需出示 核酸检测阴性报告的第一 上午九点半,恒隆广场 期写字楼,白领们来到大 堂内的健康码检测区域,在 出示健康码后, 商务楼工作 人员们还仔细查看每一位的 核酸检测报告日期和相关结 果。"今天秩序很好,进楼 宇的速度很快。"白领胡小 姐表示。**图为在恒隆广场商** 务楼, 白领需持核酸检测阴 性报告才能讲入

通讯员 李峥 摄

虹桥火车站:防疫"大白"喷"云"吐"雾"

背着30多斤重装备,每天喷洒324万平米

□法治报记者 翟梦丽 通讯员 许文峰 李维莉

右手握住喷头,左手打开开关,上下左右挥动 右臂,按1:1000稀释后的过氧化氢消毒液从喷头 中轻柔地喷洒出来,在空中变成云雾散开落下…… 佩戴防护装备, 背着消毒喷雾器的喻昌秀又一次对 上海虹桥站公共场所进行喷洒消毒。

48岁的喻昌秀是华铁旅服公司虹桥分公司的 名保洁员。2019年年末,新冠肺炎疫情首次爆 发, 虹桥分公司成立了防疫消毒队, 从职工队伍中 急招男性消毒员。一些员工看到了全副武装的防护 服心中打怵,不敢参加,最终还是空缺一人。喻昌 秀瞒着丈夫,悄悄找到领导报名,终于成为防疫消 毒队里的第一位女"大白",主要负责夜间车站的 消杀工作,这一干就是2年多。

3月10日,因居住小区实施防疫管控措施。 喻昌秀两位同事需要居家隔离, 白班防疫作业急缺 "当前疫情形势严峻,消杀工作一刻不能停 止, 我是防疫'老将', 让我上吧!"喻昌秀得知消 息后,主动请缨加入白班作业小组,她的作业模式 由此变为"白班+夜班",工作量增大一倍多。

背着30多斤重的装备行走不停,穿着密不透 风的防护服又憋又闷,一动就是一身汗,一停下来 湿透的衣服紧紧贴在身上,带来刺骨的寒冷。

弥漫空中的雾状消毒液粒径极小,连 N95 口 罩也挡不住,钻进喻昌秀的鼻子里,有时呛得她又 是打喷嚏又是流鼻涕。为了不中断作业,遇到这种 情况她就边干边往嘴里吸鼻涕。

防护服是一次性的密封用品,穿上后一般要等 到作业结束后才能脱下来。为了避免在工作中上厕 所,喻昌秀一般在作业前3个小时不喝水、少吃东 西,减少运动,保持充沛的体力。

500 多个厕所蹲位,200 多台自助购票机,4744 个座椅,324万平方的公共区域面积……防疫无盲 区,上海虹桥站每一寸角落都要消毒到位。每次夜班 7点到9点,喻昌秀和同事们对职工办公区休息区 进行消毒。22点开始从东往西再往东,绕个圈对虹 桥站 1-3 层的 10 个工作区域进行全面消毒,一直 到第二天上午7点,喻昌秀才算完成夜间的防疫消 毒作业。每个夜班她需要喷洒消毒液近百公斤,行走 2万多步,占据朋友圈运动步数榜首。

早上8点到10点间,喻昌秀稍作休息。10点 之后,她又穿上防护服投人到白班消毒工作中。闸 机、电梯扶手、门把手、座椅、花坛、服务台…… 对旅客频繁使用的服务设备和处所,喻昌秀和同事 按两小时一次消杀的要求,反复地喷洒消毒,一处不落。班组长叮嘱她要注意休息,但"不听话"的 她总想着自己多做一点儿,这样旅客的候车环境就 更安全。

由于长时间佩戴防护用品,喻昌秀的脸部闷得 时间长,又痒又肿。领导让她休息几天,去医院看 一看,被她谢绝。每次消毒作业结束,看着天南海 北的旅客如云般在车站聚散, 是喻昌秀最轻松的时

同心战疫 工行上海市分行为城市守护者提供保障支持

为高校师生捐赠防疫、生活物资,为医 院特事特办完成紧急支付,支援社区参与核 酸检测志愿者服务……疫情之下,工商银行 上海市分行以拳拳之心, 主动作为, 服务民 生,为抗击疫情构筑金融"厚"盾。

心系高校驰援抗疫所需

根据国家和上海市疫情防控要求,沪上 众多高校都进行了封闭式管理, 但因师生众 多,校园封闭管理期间口罩、消毒液等防疫 物资紧缺成了亟待解决的问题。工行松江支 行第一时间主动联系辖区内各学校了解防疫 物资供应及师生安排情况,并迅速筹集到医 用口罩、面罩、防护服、遮阳棚等防疫物资 以及方便食品等生活所需物资运送至学校, 有效缓解了学校物资短缺的压力, 为高校师 生保障优良的生活、学习、工作环境。此 外, 工行长宁支行、普陀支行紧急采购口罩 捐赠辖内高校用于疫情防控工作; 闸北支行

安排专人将采购的牛奶送达学校,为奋战在 一线的教职工补充物资储备;徐汇支行将防 护服套装及各类抗疫物资在最短时间内送达 高校, 为校内防疫人员提供最直接的援助

受疫情影响, 刚刚开学的各类院校进行 紧急封闭管理, 但是仍然有开卡、缴纳学费 等金融需求,工行自贸区分行组成青年先锋 队,协调行内设备和相关人员,在严格遵守 防疫规定的情况下,进入校园为高校学生开 办批量开卡等业务,保障疫情期间师生的金 融服务不受影响。

服务民生 及时响应保障金融供给

为确保疫情期间抗疫重点核心单位的金 融需求, 工行上海分行全面启动疫情防控应 急机制,主动与辖内政府机构、医院等加强 沟通协调,全力以赴做好应急服务保障工

医院是疫情防控的前沿阵地。工行闵行 支行在了解到辖内某三级医院近期有大量频 繁的资金支付需求后,虽然地处此次疫情重 点防控区域,大部分工作人员被小区封控管 理, 但仍然克服重重困难, 协调尚未封闭管 理的工作人员组建服务团队, 在临时停业的 状态下配合医院完成紧急支付。静安支行营 业厅虽然暂停对外营业, 但面对辖内医院的 紧急支付需求,靠前行动、快速响应,开辟 "绿色通道",加急处理,顺利完成支付,解 决客户的业务需求。

在得知辖内某医院组织30名"大白 赴青浦区支援核酸检测, 院内每日处理上万 份核算检测样本,工作时间紧,任务重,卢 湾支行第一时间组织专人为医护人员赠送抗 疫物资、生活物资以及慰问品。

逆行而上 全力支援社区防疫工作

工行临港新片区分行的员工周晓冬最近

被隔离在家, 但热心的他却并没有闲下来, 他主动请缨加入到小区防疫志愿者队伍中, 协助开展登记、扫码、测温、防疫宣传工 作,第一天他从傍晚支援到凌晨三点结束, 第二天又担任"大蓝"一职,期间甚至连防 护服的鞋套都磨坏了, 但他仍在岗位上坚守 了8小时。无独有偶,黄浦支行的顾佳颖和 杜志康, 白天坚守在工作岗位, 下班之后则 前往单位附近的三甲医院, 作为核酸采集的 志愿者,在自助机具服务区为市民提供帮 助,直至深夜。

事实上, 工行上海分行辖内多家支行都 派出志愿者队伍, 他们纷纷深入街道、走进 社区, 连日投身社区防疫工作, 他们与居 委、街道就排查、统计和服务社区居民等内 容进行深入探讨, 为一线工作献计献策, 他 们为社区居民做好健康云登记,与社区民 警、街道工作人员一起维持现场秩序, 充分 发挥先锋模范作用, 为社区居民铸就坚固的 抗疫防线。